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2013MEB-AGS ÖABT İLKÖĞRETİM MATEMATİK ÇIKMIŞ SORULAR

1.	 a ve b pozitif gerçel sayılar olmak üzere, a ve b sayılarının 
aritmetik ortalaması x, geometrik ortalaması y’dir.
Buna göre, a b+  toplamının x ve y türünden ifade-
si aşağıdakilerden hangisidir?

A) x y+ 	 B) x y+ 	 C) x y2 2+

	 D) x y
2
+ 	 E) x y

2
+

2.	 tan x u2 =  olarak veriliyor.
Buna göre, sin x4 ’in u türünden ifadesi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 
u
u

1
1

2

2

+

- 	 B) 
u
u

1
1

2

2

+

- 	 C) 
u
u

1
2

2
+	

	 D) 
u

u
1 2
-

	 E) 
u

u
1

1
2

2

-

+

3.	 a ve b birer gerçel sayı olmak üzere,

R R,f d f x x d
ax 1

"| = - =
+

+^ h" , veriliyor.

f fonksiyonu bire bir olduğuna göre, aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?
A) ad 1= 	 B) ad 0= 	 C) a d 0+ =

	 D) a d2 0+ = 	 E) a d2 1+ =-

4.	 lim x 1
x

x

1

2 1
-

"

-

+̀
j  

limitinin değeri kaçtır?
A) 0	 B) 1	 C) e

	 D) e 1- 	 E) e 2-

5.	 f x
2 2

2
x2=

+
^ h  fonksiyonu veriliyor.

Bu fonksiyonun x 0=  noktasındaki sağdan ve soldan 
limitlerinin değeri sırasıyla aşağıdakilerden hangisi-
dir?
A) ,0 0^ h	 B) ,1 0^ h	 C) ,1 1^ h
	 D) ,1 3+^ h	 E) ,3 3- +^ h

6.	 f x x2 1= -^ h  fonksiyonu veriliyor.
Buna göre f x1- ^ h’in x 2=  noktasındaki türevi kaçtır?

A) 2
1 	 B) 3

1 	 C) 4
1 	 D) 1	 E) 0
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7.	 sin cosf x x x= +^ h  eğrisinin x 0=  noktasındaki nor-
malinin denklemi aşağıdakilerden hangisidir?
A)	 y x 0- =

B)	 y x 0+ =

C)	 y x 1 0- - =

D)	 y x 1 0+ - =

E)	 y x 2 0+ - =

8.	 lnxdx
e

1
#  integralinin değeri kaçtır?

A) 2- 	 B) 0	 C) 1	 D) 2	 E) 3

9.	 ,f x y
x y

xy4
2 2

2
=

+
^ h

fonksiyonunun ,0 0^ h noktasındaki limitinin değeri 
kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 2
1 	 E) 3

1

10.	Bir dairenin yarıçapı en çok %1 hata ile ölçülebiliyor.
Buna göre, bu dairenin alanının hesaplanmasında en 
çok yüzde kaç hata olabilir?
A) 10	 B) 8	 C) 6	 D) 4	 E) 2

11.	Genel terimi a
3

2 1
n n

n
=

-  olan an n 1
3
=" ,  dizisinin limiti-

nin değeri kaçtır?

A) 3
2 	 B) 3

1 	 C) 0

	 D) 3
1- 	 E) 3

2-

12.	 k k1
1

k 3 -

3

= ^ h!  serisinin toplamı kaçtır?

A) 2
1 	 B) 2

3 	 C) 2
5 	 D) 1	 E) 2
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13.	I  doğal sayılar kümesinin boş olmayan bir alt kümesi ol-
mak üzere, A ii ; ! I$ . herhangi bir kümeler ailesi veriliyor.
Aı bir A kümesinin tümleyeni olduğuna göre Ax

i
i+g

! I
 

önermesi aşağıdaki ifadelerden hangisine denktir?

A) Ax
i

i,!
! I

B) Ax
i

i
ı

+!
! I

C) Ax
i

i
ı

,!
! I

D) Ai i x i
ı

&6 ! !Ia k

E) Ai i x i
ı ı

/7 ! !Ia k9 C

14.	Sayılabilir kümeler için aşağıda verilen ifadelerden 
hangisi yanlıştır?
A)	 K sayılabilir bir küme ise her T K1  için T kümesi de 

sayılabilirdir.
B)	L ve M sayılabilir kümeler ise L M,  kümesi de sayı-

labilirdir.

C)	L , , ...,L Ln1 2  küme ailesi sayılabilir ise L
i
n

i1
,
=

 kümesi de 

sayılabilirdir.
D)	L sayılabilir bir küme ve M L1  ise L M=  kümesi de 

sayılabilirdir.
E)	 L sayılabilir bir küme L T1  ise T kümesi de sayılabi-

lirdir.

15.	n 2H  olmak üzere, n x n tipli A ve B kare matrisleri 
için aşağıdakilerden hangisi her zaman doğrudur?

A)	 A B A Bdet det det$ $=^ h
B)	 A Adet det1

=-
-` ^j h

C)	 A Adet detk k$ $=^ h
D)	 A B A Bdet det det+ = +^ h
E)	 A Adet detT

=-` j

16.	B
1
0
0

0
2
0

0
0
3

=

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
 matrisi veriliyor.

f t t t t6 11 63 2
=- + - +^ h  

olduğuna göre, Bf^ h nedir?

A) 
1
0
0

0
8
0

0
0
27

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
		 B) 

1
0
0

0
1
0

0
0
0

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW

C) 
1
0
0

0
4
0

0
0
9

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
		  D) 

0
0
0

0
0
0

0
0
0

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
	

                 E) 
1
0
0

0
1
0

0
0
1

-

-

-

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW

17.	R, reel sayılar cismi olmak üzere, aşağıdakilerden 
hangisi R3ün bir alt vektör uzayı değildir?

A)	 W , , Ra b c a b c 03
! ;= + + =^ h% /

B)	 W , , Ra b c abc 03
! ;= =^ h% /

C)	W , , Ra b c a c2 03
! ;= - =^ h% /

D)	 W , ,0 0 0= ^ h" ,
E)	 W R3

=

18.	Bir A matrisi ve bu matrisin tersi

A
a b c

1
2

2
4

3
5=

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
      A

1
3
2

1
1
1

2
1
0

1
= -

-

-
-

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW

olarak veriliyor.
Buna göre, a b c+ +  toplamı kaçtır?
A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) –3	 E) –6
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19.	R reel sayılar kümesi olmak üzere, R2de verilen ,u 1 2= ^ h 
vektörü ,v a 3= ^ h vektörüne diktir.
Buna göre, a kaçtır?
A) –2	 B) –3	 C) –4
	 D) –5	 E) –6

20.	Zn tam sayılar kümesinin n’ye göre kalan sınıflar kü-

mesi olmak üzere, aşağıdaki gruplardan hangisi de-
virli değildir?
A) Z ,2 +^ h	 B) Z ,4 +^ h	 C) Z ,5 +^ h
	 D) Z Z ,2 2# +^ h	 E) Z Z ,2 3# +^ h

21.	 Z, , $+^ h tam sayılar halkasında Zn !  için nZ, Z halkasının 
ideali olmak üzere,
I.	 Z Z Z2 3 5+ =

II.	 Z Z Z2 3- =

III.	 Z Z Z2 3 6+ =

IV.	 Z Z Z2 3, =

eşitliklerinden hangileri doğrudur?
A) I ve III	 B) I ve IV	 C) II ve III
	 D) II ve IV	 E) III ve IV

22.	f(x) = |x| bağıntısı
I.	 (Z+, +)
II.	 (Z–, +)
III.	 (Z, t)
gruplarından hangileri üzerinde bir homomorfizma 
belirtir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II
	 D) I ve III	 E) I, II ve III

23.	1 lt ayranı bulunan bir kişi 200 ml, 250 ml 400 ml, 500 ml 
ve 750 ml’lik beş şişeden üçünü rastgele seçiyor. 
Buna göre bu kişinin 1 litre ayran tamamını seçilen 3 
şişeye doldurulabilme olasılığı kaçtır?

A) 10
1 	 B) 10

7 	 C) 5
2 	 D) 2

1 	 E) 5
4

24.	Hilesiz bir madeni paranın 3 kez art arda atılması du-
rumunda 2 kez tura gelme olasılığı kaçtır?

A) 2
1 	 B) 3

1 	 C) 4
1 	 D) 8

1 	 E) 8
3
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25.	Bir kenarı 6 cm olan bir karenin içerisinden rastgele bir 
nokta işaretleniyor.
Bu noktanın karenin iç teğet çemberinin içerisinde 
olma olasılığı kaçtır?

A) r 	 B) 2
r 	 C) 3

r 	 D) 4
r 	 E) 6

r

26.	X, f x^ h olasılık fonksiyonuna sahip kesikli bir rastgele de-
ğişkendir.
Buna göre, X rastgele değişkeninin moment çıkaran 
fonksiyon ifadesi aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 M t e f x dxx
tx
$=

3

3

-

+

^ ^h h#

B)	M t e f x dxx
itx

$=

3

3

-

+

^ ^h h#

C)	M t e f xx
tx

x
$=^ ^h h/

D)	M t f x dxx =

3

3

-

+

^ ^h h#

E)	 M t f xx
x

=^ ^h h/

27.	Bir X rastgele değişkeni için,

Y X
E X
Var X

5 3
2
8

2
= +

=

=

^
^
h
h

     

olduğuna göre, Y rastgele değişkeninin ortalaması 
(beklenen değeri) kaçtır?
A) 44	 B) 56	 C) 63	 D) 72	 E) 80

28.	Bir X rastgele değişkeninin olasılık yoğunluk fonksiyonu
,
,f x

x x
x x

0 1
2 1 2

1 1

1 1
=

-
^ h *  

biçimde tanımlanıyor.
Buna göre P , X1 5 21 1^ h olasılığı kaçtır?

A) 9
1 	 B) 8

1 	 C) 3
1 	 D) 3

2 	 E) 2
3

29.	Bir X rastgele değişkeni için yalnız iki sonuç bulunmak-
tadır.
Buna göre, bu rastgele değişkene ne ad verilir?
A)	 Bernoulli rastgele değişkeni
B)	Binom rastgele değişkeni
C)	Geometrik rastgele değişkeni
D)	Poisson rastgele değişkeni
E)	 Negatif binom rastgele değişkeni

30.	

Or

m

A B

E

D

C

n

O merkezli çember 
A; B ve E teğet noktaları 
AO

AD

BC

r birim

m birim

n birim

=

=

=

Yukarıdaki verilere göre; r, m ve n uzunlukları arasın-
daki bağıntı için aşağıdakilerden hangisi her zaman 
doğrudur?

A) r n m2= - 	 B) r m n2= -

C) r m n2 = + 	 D) r mn2
=

E) r m n4 2 2 2
= +




